

自治区教育厅专题部署2024年全区校园食品安全工作

明确六项重点任务 保障师生“舌尖上的安全”

本报讯(记者 杨志伟)5月30日,记者从自治区教育厅获悉,为进一步推动学校及幼儿园食品安全治理体系和治理能力现代化,深入推进学校食堂“互联网+明厨亮灶”建设,保障广大师生“舌尖上的安全”,自治区教育厅明确六项重点任务,专题部署2024年全区校园食品安全工作。

据了解,这六项重点任务为:

一是严格落实学校食品安全校长(园长)负责制。建立食品安全校长、园长负责制,明确要求学校食堂依法依规配备食品安全总监和食品安全员,制定《食品安全风险管控清单》,严格执行“日管控、周排查、月调度”工作制度。建立健全监督委员会监督制度、食品安全管理自查制度、食堂从业

人员管理制度、食堂各功能间管理制度、食品安全工作会议制度、中小学幼儿园陪餐制度等相关管理制度,确保食品安全工作落到实处。

二是全面推行“互联网+明厨亮灶”等智慧管理模式。通过视频信息接入市场监管等部门,实现食堂食品安全状况的实时监控。学校负责人和食堂管理人员可随时抽查食堂食品安全状况,鼓励学生家长参与监督。年内,各盟市、各旗县(市、区)学校食堂“互联网+明厨亮灶”覆盖率达到85%以上。

三是加强承包或委托经营者、供餐单位管理。中小学幼儿园食堂原则上采用自营方式供餐,采用供餐单位提供餐食的学校,应优先选择通过HACCP

或ISO22000体系认证的供餐单位。对校外集中供餐或承包经营或委托经营的学校食堂,严格按照招投标程序统一组织招标,并督促学校建立完善的准入、考核评价和退出管理机制。

四是加强食品安全制度建设。严格管控食品、原材料和餐饮具采购渠道,大宗食品选择相对固定的资质齐全的供应商,加强冷链食品安全管理,落实进货查验制度和台账登记制度,保证食品可追溯。建立健全学校食堂各功能间工作管理制度,完善管理人员、从业人员定期业务培训制度。中小学幼儿园食堂对每餐次每种食品进行留样,留样食品由专柜冷藏保存48小时以上

五是持续推进“校园餐”和校园

食品安全排查整治专项行动。坚持问题导向、目标导向、结果导向,持续推进“校园餐”和校园食品安全排查整治专项行动。重点整治关键部位、关键设施设备和关键环节,确保校园食品安全无死角。集中治理农村义务教育营养改善食堂存在的突出问题,紧盯资金资产安全和膳食营养健康,保证学生“吃得饱”“吃得好”。

六是深入开展食品安全宣传教育。会同卫生健康、市场监管等部门,加大学校食品安全与营养健康知识宣传力度,提升师生食品安全意识和健康素养。定期开展食品安全监管人员、食品经营负责人、从业人员食品安全法律法规知识教育,提高食品安全法治工作意识。

公交车上老人突发疾病,驾驶员紧急改道,交警一路护送就医



本报讯(记者 安娜)5月30日交通早高峰时段,79路公交车上一位老人突发疾病,呼吸困难,送医抢救迫在眉睫。公交车驾驶员当机立断紧急改道,在交警一路开道护送之下,以最快的速度将老人送往就近医院。

5月30日8时5分,孙鹤跟往常

“生死时速”5分钟

一样驾驶着79路公交车拉载乘客行驶在路上。当车辆在展览馆东路与鄂尔多斯大街交叉口附近等红灯时,突然,车上一位老人呼救,称自己呼吸困难,而后捂着胸口瘫软地靠在座椅上。车上乘客见状纷纷上前,有的打开车窗通风,有的掏出随身携带的药物。驾驶员孙鹤意识到老人急需送医,急忙踩下油门,将公交车开至正在附近执勤的赛罕区交警大队四中队交警武国栋跟前说明情况。

此时正值交通早高峰,为了在最短的时间内将老人送到医院,交警武国栋和公交车驾驶员孙鹤果断决定,由交警驾驶警用摩托车开道,公交车充当救护车拉载老人去医院。听到

公交车驾驶员与交警的对话,公交车上的乘客们非常配合地迅速下车。

很快,拉响警报的警用摩托车和打着双闪的公交车一前一后,以最快的速度向就近的内蒙古国际蒙医院方向驶去。一路上,武国栋通过对讲机提前求助途经的3个十字路口绿灯放行,仅用时5分钟便将拉载着患病老人的公交车安全护送到医院急诊室门口。公交车驾驶员孙鹤和交警武国栋配合急诊科医护人员将老人小心翼翼地抬下车,推至急救室后才返回各自的工作岗位。

当日下午,记者在内蒙古国际蒙医院了解到,目前老人还在该院重症监护病房接受救治。



5月30日,清泉街社区联合辖区学校、幼儿园开展了庆“六一”活动,孩子们表演的舞狮、国学、足球等节目令人耳目一新。

本报记者 杨永刚 摄

内蒙古自治区口腔医院将开设“12小时”延时门诊

本报讯(记者 张秋焱)为改善就医感受,提升患者体验,6月3日起,内蒙古自治区口腔医院除保健综合科、专家门诊、种植科外,其余所有科室均开设“12小时”延时门诊。

据了解,“12小时”延时门诊与

日间门诊一致,执行实名制、分时段预约就诊。患者可以关注“内蒙古自治区口腔医院患者端”微信小程序,通过预约挂号功能,选择相应科室的日间及夜间延时时段进行预约。患者要按预约时间提前30分钟进入

医院。日间及晚间延时门诊时间为12:00—14:30,17:30—20:00。

因有创诊疗后需要观察期,为保证医疗安全,口腔外科及牙周科诊疗时间为8:00—17:30(午间正常开诊)。

多部门联合开展野生动植物及制品专项检查行动

本报讯(记者 安娜)5月28日,玉泉区公安分局环食药侦大队联合玉泉区林业与草原局、玉泉区市场监督管理局等部门,联合开展野生动植物及制品专项检查行动。

行动中,执法人员走进大召广场塞上老街商业街、美通市场、开泰

市场等大型交易场所,重点检查广大经营主体是否存在违法出售、购买、食用野生动植物等行为。随后,执法人员又来到南湖湿地公园、大小黑河沿岸等野生动物栖息地开展检查。

在检查过程中,执法人员向经

营者和消费者进行普法宣传,引导经营者要切实增强野生动植物保护意识,自觉抵制非法经营野生动植物及其制品的违法违规行为,并倡导市民参与到保护野生动植物的行列中,共同抵制野生动植物非法交易。



5月30日上午,赛罕区第六幼儿园举办了“拾光·向阳”庆“六一”文艺汇演,孩子们表演了歌舞、朗诵、走秀等精彩节目。

本报记者 王璐 摄

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白
头版 编辑/王云帆 郝飞 刘健
美编/王敏 校对/刘健
本版 编辑/王云帆 郝飞 刘健
美编/王敏 校对/刘健

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020
新闻热线6914000 纠错热线6564080
发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065
联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。